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2º passo:
Após sete dias, acrescentar ao vasilhame, contendo água, leite, melaço e esterco, os seguintes 
produtos, previamente diluídos em água:

3º passo:
No 14º dia, acrescentar os mesmos ingredientes usados no 2º passo, previamente diluídos em 
água. Depois, misture e deixe fermentar por uma semana.
4º passo:
No 21º dia, repita o procedimento usado no 2º passo, acrescentando 500 ml de urina de vaca. 
Depois, misture bem e deixe fermentar por uma semana.
5º passo:
No 28º dia, repita o procedimento usado no 4º passo. Depois, misture bem e deixe fermentar por 
uma semana.
6º passo:
No 35º dia, repete-se o procedimento usado no 4º passo. Depois, misture bem e deixe fermentar 
por uma semana.
7º passo:
No 42º dia, repete-se o procedimento usado no 4º passo. Depois, misture bem e deixe fermentar 
por uma semana.
8º passo:
No 49º dia, repetir o procedimento usado no 4º passo. Depois misturar bem e deixar fermentar 
por uma semana.
9º passo:
No 56º dia (equivale a 8 semanas), o volume deve ser completado com água (até 500 litros) 
e coado. Estará pronto para uso e apresentará uma cor bem escura e cheiro característico de 
produto fermentado.

Ciência Rural, v. 34, n. 4, p. 1035-1038, 2004.
Defensivos Alternativos: Ferramenta para uma agricultura ecológica, não 
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APLICAÇÃO DO BIOFERTILIZANTE AGROBIO 

Preparo e aplicação do Biofertilizante Agrobio para capacidade de 
20 litros (pulverizador costal)

Cultura
Diluir

Quando aplicar Observação
Agrobio Água

Produção de mudas 400 ml

com água 
até 20 
litros

semana
Até o transplantio 

de mudas

Hortaliças folhosas 
(alface, almeirão, 

espinafre, agrião, couve-

alcachofra).

800 ml semana Após o 
transplantio de 

mudas

Hortaliças folhosas 400 ml semana
Hortaliças tipo fruto 
(tomate, melancia, 
pimentão, quiabo, 

ervilha, jiló, berinjela, 
abóbora).

800 ml semana

laranja, maçã, limão, 
goiaba, manga).

800 ml

4 aplicações, 
sendo 2 

aplicações 
com intervalo 

semanal e mais 2 
aplicações a cada 

15 dias

Estádio inicial 
mudas recém 

plantadas

800 ml

Aplicações 

podas, colheitas 
e /ou estresse 

hídrico.
 

Importante!

do solo é permitido desde que sua origem seja natural. Produtores orgânicos devem consultar a 

comercial
.
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Atenção!
Resultados de pesquisas demonstraram que o biofertilizante Agrobio, quando bem
feito, é totalmente livre de coliformes fecais!

Ciência Rural, v. 34, n. 4, p. 1035-1038, 2004.
Defensivos Alternativos: Ferramenta para uma agricultura ecológica, não 
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BIOFERTILIZANTE BIOGEO 

Bio fertilizante, adubo, portanto biofertilizante é um adubo vivo, já que 
contém nutrientes para as plantas e organismos vivos que ajudam no controle de doenças e 

mas também é possível usar somente restos vegetais.

decomposição da matéria orgânica do solo, e na adubação foliar e do solo.

Ingredientes:

- 100 g de pó de rocha.

Como preparar o biofertilizante Biogeo:
1º passo:

misturar bem.
Deixe o vasilhame sempre destampado e ao sol.

 
2º passo:

3º passo:
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Atenção!

Importante!

Aplicação do Biogeo, dose para 20 litros (pulverizador costal)

Aplicação
Dose

Quando aplicar ObservaçõesBiogeo Água

No solo 10 litros 10 litros
Nas horas mais 
frescas do dia, 

Deve ser aplicado até que a 

os “bichinhos do bem” na 
plantação.

Foliar 1 litros 19 litros

sementes
Até cobrir as 

sementes
Sem 
água

Deixar as 
sementes de 

molho durante 
dois minutos.

Depois de dois minutos, 
acrescentar farinha de rocha 
ou pó de pedra, misturando 

as sementes para que 

quantidade de farinha de 
rocha ou pó de pedra. 

Biofertilizantes e Caldas Alternativas

Pereira, W. H., et al. . 
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se dá no tratamento de sementes, na produção de mudas e em aplicações em todas as culturas.

Ingredientes:

1º passo:

da garrafa pet com água.
 
2º passo:
- Deixar fermentar por 30 a 40 dias.

 
3º passo:

 

A parte sólida poderá ser usada como adubo de berço para plantio de mudas (cova) ou na 
formação de compostagem. 

(curado).
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Aplicação
Dose

Quando aplicar Observações
Água

300 ml 1 litro
Em intervalos de 7 

a 15 dias

Aplicar em canteiros de 
germinação antes do plantio no 

campo

de sementes
para 

mergulhar as 
sementes

Sem 
água

Deixar as 
sementes de 

molho durante 1 a 
10 minutos.

sombra durante 2 horas. Depois 

Estas sementes não deverão 
ser armazenadas, pois 

perderão sua capacidade de 
germinação.

Foliar 300 ml 1 litro
a cada 15 dias

Para todas as culturas

. 

poluente, produtora de alimentos sadios
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Importante!

de produção orgânica.

Ingredientes para o preparo de 200 litros de biofertilizante enriquecido com mamona:

Como preparar o biofertilizante enriquecido com mamona:
1° passo:

Acrescentar 100 litros de água e misturar bem.

2° passo:

Deixar fermentando.

farelo de algodão e farelo de cacau, para os quais serão necessários 50 kg.
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3° passo:

A parte líquida pode ser retirada, conforme a necessidade, após uma pré-agitação.

aos materiais usados, de modo que é possível reaproveitá-los acrescentando 100 litros de 
água ao vasilhame.

perder a sua qualidade.

Aplicação de biofertilizante:

com regador ou via irrigação.

Cultura Biofertilizante Indicação

400 ml por m2 Aplicação nas entrelinhas ou via irrigação

Pepino, Pimentão, 200 ml por planta Aplicação semanal, via irrigação

Não use ingredientes que contenham produtos não permitidos pela legislação de produção 
orgânica.

2011. 

Aprenda Fácil, 2006. 843p.
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Importante!

de produção orgânica.

Ingredientes para o preparo de 60 litros de biofertilizante:

Não use materiais que contenham produtos não permitidos pela legislação brasileira de
produção orgânica.

1° passo:
É preciso macerar as folhas verdes.

- A planta previamente moída é deixada em contato com um líquido extrator (água limpa, 
álcool de cereais), em recipiente fechado e em temperatura ambiente, sob agitação ocasional 

- Deve-se deixar descansar por 16 a 24 horas.

Ministério da Agricultura e Pecuária



Coordenação de Agroecologia - Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento
www.agricultura.gov.br/desenvolvimento-sustentavel/organicos - organicos.mapa@agricultura.gov.br

Fertilidade do Solo e 
Nutrição de Plantas

12

2° passo:

Importante!

Nas regiões mais quentes do país, a fermentação é mais rápida e pode ocorrer entre 21 a 
41 dias.

 
3° passo:

Como aplicar o biofertilizante:

Cultura
Diluição

Indicação
Biofertilizante Água

Hortaliças e 
outras plantas

600 ml a 1 litro Adubação foliar

frutíferas
3 litros por 

hectare
Adubação foliar

2011. 

Aprenda Fácil, 2006. 843p.
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